

# 举报饭店脏乱获奖1000元

另一市民奖励500元,市民发现食品问题请及时举报

本报12月10日讯(记者 马云云) 10日,记者从济南市食安办获悉,4日上午,高新区食品安全委员会向两位举报人发放了1500元食品安全领域违法行为举报奖金。这是该区发出的首笔此类奖金,是济南市发出的第四、第五笔奖金。

其中一位举报人刘先生介绍,6月份,他在位于高新区黄金时代小区附近的某饭店就餐,发现卫生条件很差,遂向有关部门举报。该区食品药品监管部门接到举报后,依法对该餐厅进

行现场检查,发现该店的《餐饮服务许可证》备注为不含凉菜,但该店制作凉菜且无凉菜间,11名员工现场提供不出有效健康体检证明,食品制作间的卫生条件极差,存有大量垃圾的垃圾桶未加盖,餐饮具不消毒等。监管部门按照相关规定,对该店处以2000元罚款,予以严厉警告。高新区食品安全办依据《济南市食品安全举报奖励实施办法(试行)》规定,结合该区实际,分别给予两位举报人1000元、500元的一次性奖励。

另一位举报人李先生则反映高新区康虹路的某菜馆卫生脏、乱、差,区食品药品监管部门现场检测发现该店加工经营场所无消

除苍蝇和其他有害昆虫的工具设施,遂责令其整改,随后,监管部门再次对其进行检查,发现问题依然存在。监管部门按照相关规定处以该店2000元罚款,予以严厉警告。高新区食品安全办依据《济南市食品安全举报奖励实施办法(试行)》规定,结合该区实际,分别给予两位举报人1000元、500元的一次性奖励。

对此,高新区食品安全办相关负责人表示,凡举报食品安全领域违法行为,经查证属实的,将视情给予奖

励。特别是举报食品安全突发事件、违法制售、使用食品非法添加物、生产假冒伪劣食品的地下“黑窝点”、“黑作坊”或者举报人属于违法生产经营单位内部、食品行业内部人员的,将加大奖励力度。

今年5月,济南市出台了食品安全举报奖励实施办法(试行),这是该办法施行后发放的第四、第五笔奖金。市民发现有关食品安全的违法行为,可拨打12345市民服务热线举报,符合条件的可获得奖励。



## 新兵出征

12月10日,济南火车站,来自济南各区县的首批685名新兵踏上征途,赶赴祖国各地服役。济南市举行了隆重的欢送仪式,让这些济南籍的新兵感到离别故乡时刻的一分温暖。

本报记者 周青先 通讯员 姬生亮 摄影报道

工作42年,跑过5条线路

## 开202路公交的老刘退休了

本报12月10日讯(见习记者 申慧凯) 10日早晨6点40分,刘绍晏开着202路从刘庄站出发。沿线22个站点,乘客们上上下下,奔向自己的目的地。但他们不知道,当天是刘绍晏60岁的生日,也是他退休的日子。

1970年,刘绍晏18岁中学毕业,被分配到了济南公交做驾驶员。“当时公交公司是很多人梦寐以求的单位,没想到自己会成为一名驾驶员,而且一干就是42年。”刘绍晏回忆说,从6路到20路,再到87路、123路和202路,他前前后后在5条线路上工作,济南公交部门的职工从一千二百多人到现在一万多人,而刘绍晏也从毛头小伙子,成了两鬓斑白的老人。

开了42年公交车,刘绍晏技术没的说,无论是雨雪天气下稳定驾驶,还是出了故障修理车辆,都



济南公交总公司总经理薛兴海(右)为刘绍晏送上鲜花。见习记者 申慧凯 摄

不在话下。但刘绍晏最被人看重的,还是身上的质朴。“为人忠厚稳重,勤勤恳恳,我们都叫他老刘。”这是同事周庆涛对刘绍晏的评价。

也正是这种勤恳稳重,在后来新开的几条线中,刘绍晏总是作为第一

批驾驶员出现。“十几年前87路开通,我就是第一批驾驶员,当时公交驾校这边还没有这么多楼,123路也是这样。”回忆起当年的情形,刘绍晏略显自豪。

其实在刘绍晏家里,他并不是唯一的“公交人”,他的妻子曾经是电车

二队的调度员,十几年前因病去世。令人欣慰的是,儿子刘科现在已经成为了102路公交车上的一名驾驶员。

刘科2008年来到公交电车公司,在父亲的影响下逐渐喜欢上了开公交车。“以前爸爸妈妈比较忙,没时间带我,我就天天跟着他跑公交车,我就是在车队长大的。”刘科告诉记者,102路客流量大,儿子每天早出晚归,刘绍晏不免担心,但只要听到儿子说“没事”,刘绍晏的心就放下了。

如今,刘科已经成为102线路上的五星级驾驶员,同事们都认为他给刘绍晏这个当父亲的长了不脸。不过刘绍晏却表示,安全最重要,开车不出事是他对儿子最大的期望。“最好再给我添个孙子,这样我退休就有事干了。”刘绍晏说。

## 自家孩子曾经获救助 78岁老人捐款献爱心

本报12月10日讯(记者 徐洁)

前不久,78岁的老人冯云吉来到济南七中,为该校患白血病的学生赵富瑞捐款1000元。冯云吉老人的善举也是为了完成一个爱心传递的心愿,两年前,他的孙子因患病得到过全校师生的帮助。

今年10月,正处于备战高考的关键时期,济南七中高三(6)班的赵富瑞同学却突然发病,后经医院确诊为白血病,这对于赵富瑞原本就比较贫困的家庭来说无疑是雪上加霜,在学校的组织下,全校师生积极募捐,

共筹得7.8万元善款。

78岁的冯云吉老人冒着严寒从位于旅游路的住所赶到学校,随1000元钱一块带来的还有一封充满鼓励的信。冯云吉老人的孙子冯飞现在是一名大二学生,冯飞读高三时,被确诊为尿毒症,“当时也是学校的领导、老师们多次到医院里看望,学校里搞了两次捐款,同学们也不断地去探望。他班里有20多个同学,一听说他得了病,当场都哭了,所以他们同学之间的这种感情是很深的。”老人回忆。

## 两家共用同一个阳台 “出点事咋说得清啊”

本报12月10日讯(记者 刘志浩)

“搬进来才知道,跟邻居家的房子穿的是‘连裆裤’!”近日,入住德裕家园小区的程先生很是郁闷,自家和邻居家用的是同一个阳台,而且阳台中间毫无遮拦,“要是出点事,啥都说不清啊!”

程先生告诉记者,他住在德裕小区5号楼的4号房间,今年9月份入住。记者看到,程先生所说的阳台,在他家的厨房窗外,同时从另一侧的卧室,也能很容易下到这个阳台,但是邻居家也

有一个窗户通到了那个阳台。一段长约两米的阳台,恰好将两家连了起来。程先生给记者演示了一下,打开卧室的推拉窗,很容易能就下到阳台上。“要是没事倒还好说,万一谁家丢了东西,就说不清了。”程先生说。

济南市旧城改造投融资管理中心一位负责人称并不清楚此事,也未接到相关投诉。“我们都是按照图纸进行的施工,图纸都是经过批准的。”该负责人强调说,并不清楚为何会出现两户连一块的情况。

## 水龙头里咋流出蓝水 马桶水箱水回灌造成

本报12月10日讯(记者 张亚楠)

“自来水管出来的水发蓝!”12月7日一大早,家住舜玉北区的崔先生被自家水龙头里流出的水吓了一跳。

崔先生告诉记者,这段时间小区附近一直在维修市政给水管网,12月6日停了一晚上水,7日早上起来接水就变成蓝色的了。“不知道这水能不能喝,到底出了什么问题?”

济南市供排水监测中心一名工作人员告诉记者,崔先生接出来的蓝色水是住户马桶水箱中添加了清

洁剂的水。“不一定是他家,也有可能是上游给水管网的住户马桶水箱中的水。”

这名工作人员告诉记者,因为之前崔先生家附近停水进行管网维修,给管道中水压降了下来,马桶水箱中的水就回灌进了给水管网。很多家庭中水箱里的水加了蓝色清洁剂,管网里的水就变成了蓝色。

“加了清洁剂的水当然不能喝的。”这名工作人员说,大家不用过分担心,清洁剂不会对管网造成污染。蓝色的水放出来了,之后的水就没问题了。

## 省城按期拆除 燃煤机组脱硫烟气旁路

本报12月10日讯(记者

刘红杰 通讯员 李汝震) 济南市全部6台300兆瓦及以上燃煤机组中,已有华能济南黄台发电有限公司#7-8机组(总装机容量660兆瓦)、华电章丘发电有限公司#3机组(装机容量300兆瓦)等3台拆除了脱硫旁路,按期完成了山东省下

达的2012年度拆除任务。

据测算,燃煤机组脱硫烟气旁路拆除后,济南市所有燃煤电厂、热电厂将实现脱硫系统与燃煤机组完全同步运行,综合脱硫效率可相应提高5%-10%,对于改善全市空气质量、顺利完成“十二五”二氧化硫减排任务起到极大的促进作用。